

麻省理工最前沿反欺诈项目落地张江人工智能岛

浦东企业抢跑智能安防赛道



黑瞳科技工作人员展示百目人脸识别系统,该系统可抓拍人脸并识别身份信息。 □本报记者 朱泉春 摄

央行上海总部推进落实 LPR 形成机制改革

上海应在该项金融市场改革中走在前面

本报讯(记者 张淑贤)人民银行上海总部近日召开推进落实贷款市场报价利率(LPR)形成机制改革工作会议,部署推进上海落实LPR形成机制相关工作。170余家在沪银行业金融机构主要负责人参加会议。

会议指出,改革完善LPR形成机制,是深化利率市场化改革的关键一步,是利率市场化改革过程中的一次新突破。此次改革有利于疏通货币政策传导机制,提高市场配置资源效率,推动降低实体经济融资成本。

会议强调,上海应该在适应推动这

项金融市场改革中走在前面,各有关金融机构要深刻认识改革完善LPR形成机制的重要意义,坚决落实好此次改革任务,尽快实现新发放贷款中主要参考LPR定价,坚决打破贷款利率隐性下限,并积极做好宣传推广工作,切实降低实体经济融资成本;转变传统信贷路径依赖,进一步加大对小微企业、先进制造业、科技创新企业等经济社会发展重点领域和薄弱环节的信贷支持力度,提高制造业中长期贷款和信用贷款占比,切实落实好逆周期总量调节和信贷结构调整优化政策。

二季度上海地区银行理财产品募集逾3万亿元

持续推进开放式和净值化转型

本报讯(记者 张淑贤)近年来,银行理财产品转型的步伐持续加快。上海银保监局昨日披露的数据显示,二季度,上海地区银行理财产品共募集3.03万亿元,较一季度增长约12%,其中,产品端持续净值化、开放式转型,现金管理类定期开放式产品增长最快。

截至二季度末,上海地区银行理财业务余额2.45万亿元,较年初增长约7%,较一季度末增长4%。

上海银保监局介绍,在产品运作方面,上海银行理财业务主要呈现三个特点:一是延续产品净值化、开放式转型。二季度末,净值型产品余额占比约44%,较一季度末上升约2个百分点;开放式产品余额占比约62%,较一季度末上升0.4个百分点。

二是现金管理类定期开放式产品持续增长。适用摊余成本计量的现金管理类产品(占比约14%)和封闭期在半年以上的定期开放式产品(占比2.5%)增长

较快,分别较一季度末增长约7%、23%。

三是封闭式产品期限集中在6-12个月和3-6个月,分别约占全部产品余额的14%、12%;1-3年产品二季度增速较快(近17%,占比近5%)。开放式产品期限集中在1个月(含)以内,占比近30%。

上海银保监局的数据还显示,二季度末,上海辖内银行理财业务净收入21.18亿元,较一季度上升约4%。与此同时,各行持续压降保本理财产品和金融同业专属理财产品。数据显示,二季度末,辖内保本理财产品余额较一季度末下降约6%;金融同业专属理财产品余额较一季度末下降约18%。

在产品类型上,公募理财产品占主体,二季度末,公募理财产品余额2.35万亿元,较一季度末增长约4%,约占全部理财产品余额的96%;私募理财产品余额较一季度末增长约17%。持有者方面,理财产品以自然人持有为主,占比约83%。

近年来,在政府和科技企业的共同努力下,“平安城市”已不再是遥远的概念规划,而是切切实实融入了我们的生活。在上海浦东,已集聚了一批优秀“头部”智能安防科技企业,它们的技术和产品让城市治安防范管理系统更加智能化,助力平安城市建设迈上了一个新台阶。

■本报记者 杨珍莹

黑瞳科技

助力中国实现“天下无诈”

输入一个实名认证的手机号,一份反欺诈“体检”报告即刻生成,还能打出一个风险分。在位于张江人工智能岛上的黑瞳科技公司里,记者现场体验了公司最新推出的智能金融反欺诈产品,该产品通过对接运营商、公安、社保、银联等多方面的权威数据,以领先的算法技术打破了数据孤岛,从而构建完整、清晰、动态的客户立体画像,精准描绘客户的欺诈风险。

在移动互联网为我们带来便捷、高效生活的同时,黑色产业链也趁势壮大,新型欺诈手段不断滋生。传统反欺诈产品因严重依赖历史数据和专家经验,无法提前预防风险而备受诟病。

作为一家在反欺诈领域深耕近10年的企业,黑瞳科技采用人工智能、大数据等融合创新科技,解决了这一难题。不同于传统反欺诈产品的“亡羊补牢”,黑瞳科技智能反欺诈技术可以“提前预警”。

黑瞳科技联合创始人闵丹介绍,黑瞳科技正在为银行、保险、信托等持牌金融机构,以及互联网金融等2000多家企业提供服务。“每日处理110万次反欺诈服务请求,每年处理高达数亿次服务请求,为不同的风控能力或场景特色需求的客户提供多种产品服务,形成更灵活、便捷、高效的解决方案,不再是一概而论的风控策略,而是为客户提供定制化产品。”

基于此,黑瞳科技前瞻性地提出数据+技术+场景+规则+平台的“五位一体”理念,首次为行业开创了智能反欺诈的标准,将智能反欺诈的概念真正落地。

记者了解到,黑瞳科技已与美国麻省理工学院签订合作协议,共建智能反欺诈实验室。双方将重点突破无监督机器学习、迁

移学习以及智能化迭代模型等行业最尖端的智能反欺诈技术。其中,无监督机器学习反欺诈是近来行业内出现的一种新兴思路,但由于无监督机器学习算法对于数据的广度、数据使用的深度都有着极高的要求,因此金融科技行业内在之前尚未出现较为成熟和经过实践验证的解决方案。

该实验室落地张江人工智能岛,并已连续开展试验项目,实验室完成最后内部装修后,将正式投入运行。

七牛云

为城市配备“火眼金睛”

渣土运输违规行为的执法曾经让执法部门颇为头疼,偷倒现象发现滞后、现场取证难、处罚流程周期长……渣土车执法的实效始终难以提高。然而在浦东,这一切有了突破口。如今,在渣土运输密集的主干道、大桥设置卡口安装的“眼睛”,实现了对渣土车辆的实时监测。该“火眼金睛”的提供者,是深耕浦东多年的七牛云。

七牛云团队曾这样描述:只有一个产品和服务,那就是数据管理。但数据管理想象的空间无穷大,从云存储出发,到内容反垃圾服务以及直播云服务等。视频分析是七牛云未来最为看重的一个领域。最新统计数据显示:七牛云的图片视频智能分析产品已经拥有400多类的场景检测和1600多类的物体识别能力。

“数据智能运用最多的两个领域是移动互联网和城市安防领域,以浦东城运中心对于渣土运输的治理为例,我们的产品上线当日就抓到了违规车。”七牛云CEO

许伟介绍道,“城市安防是AI商业落地最具潜力的应用市场。”

如许伟所言,如今安防监控领域已进入数据“大爆炸”时代,面对井喷式增长的视频监控数据量,只停留在浅层次分析识别的传统智能算法,已无法满足深层次数据价值挖掘的需求。因此,AI在安防行业的落地水到渠成。

据悉,七牛云一站式AI内容安全审核系统,通过采用“AI初审+专员复审”的服务体系,能够帮助互联网公司有效过滤99.5%涉黄、涉暴恐和涉政等敏感内容,帮助企业节省80%的内容审核成本,实现零风险运营、零门槛使用以及零负担管理。

在物联网时代,结合AI技术扎根于垂直行业应用的浦东创新企业也迎来爆发式发展,涌现了一批优秀的企业,而本身在国内外已崭露头角的领军企业,也纷纷在浦东设点。如国内唯一一家同时受邀制定人脸识别国家标准、公安部标准、行业标准的AI独角兽企业——云从科技上海总部在上月迁入张江人工智能岛。

作为中国民航领域AI供应商,云从科技的产品覆盖了全国80个机场,22种行业场景解决方案覆盖了机场的安全、服务、商业、运营、管理等各个方面,日均服务旅客200万人次。

业界专家指出,目前,智慧城市建设已从重点单项领域智慧化应用向城市全方位智慧化全面推进,数据中心、共享交换平台、大数据分析平台等基础性网络应用设施的建设也在快马加鞭。随着5G技术联合云端能力和传感器技术的进步,AI+安防领域将迎来更大发展,市场规模预计达万亿元级。



浦东举行功率器件技术研讨会

中国功率器件市场占全球份额超50%

本报讯(记者 杨珍莹)功率器件技术研讨会日前在浦东召开。该活动由上海华虹宏力半导体制造有限公司科学技术协会和院士专家工作站共同承办。

会议透露,目前中国已成为全球最大的功率器件市场,市场规模约170亿美元,全球市场份额占比超过50%。近年来,我国功率器件设计产业发展迅速,一些优秀企业正在加速向中高端市场迈进。如何推动产学研协同发展,进一步推进区域科技

创新环境建设,从而更好地帮助企业创新、升级和高质量发展,是当务之急。

活动现场,专家学者和企业精英200余人,以“创‘芯’驱动高质量发展”为主题,共同探讨功率器件的创新及未来趋势。电子科技大学的张波教授对全球功率半导体技术和产业的发展现状进行了简略分析,对国内功率半导体行业技术发展进行了趋势预测,并给出了相关建议。东南大学的孙伟锋教授分析了智能功率驱动芯

片的巨大市场,以丰富的研究成果论证了体硅和SOI功率器件的解决方案。

记者了解到,华虹宏力作为全球首家、最大的功率分立器件8英寸代工厂,在功率器件产品稳定量产上拥有超过15年的经验。华虹宏力研发总监杨继业表示,华虹宏力目前已拥有功率MOSFET、SJNFET和IGBT三大类分立器件技术,在相应细分市场位居业界前列,多项技术屡获殊荣。

企业动态

喜马拉雅上海总部入驻张江国创中心

本报讯(记者 杨珍莹)近日,音频分享平台喜马拉雅上海总部正式入驻张江国创中心。喜马拉雅不仅是上海本地互联网企业代表,更是具有国际化视野格局的企业,未来张江科学城将不断引进外部资源,助力喜马拉雅更好地创新创业。

创办于2012年的喜马拉雅如今已拥有5.3亿海内外用户,活跃用户日均使用时长达155分钟以上,市场份额占整个音频市场的73%。越来越多人习惯在睡前、上下班路上、跑步时与喜马拉雅相伴,喜马拉雅正在让声音流行

起来,让“听”成为一种生活方式。

目前喜马拉雅仅上海总部员工超过2000名。此次喜马拉雅入驻的张江国创中心三期占地面积约2万平方米,拥有办公区域、休闲空间、多功能会议室、茶水间、接待室等多种空间,周边白领公寓、屋顶休闲花园、城市书房、公共商业餐饮等配套已基本到位,为创新人才提供全天候的创享空间。

喜马拉雅联合创始人兼联席CEO余建军表示,张江科学城是肩负重大国家战略的“科学之城”,是科创企业成长的沃土。

振华重工打造全球最大海上风电安装平台

本报讯(记者 王延)近日,上海振华重工(集团)股份有限公司打造的世界最大2500吨坐底式海上风电安装平台全船贯通。该项目综合工程承建能力居目前世界同类平台之首,建成后将成为世界上最大、也是最先进的坐底式海上风电安装平台。

据介绍,该项目长100米,型宽48米,型深14米,载重线吃水8米,住舱人员100人,带DP1动力定位,同时配有1台最大起重能力为2500吨的全回转起重机,综合工程承建能力居目前世界同类平台之首。

区别于传统平台的桩靴设计,该项

目由上下两个船体组成,下浮体为密闭结构。这既继承了传统自升式风电安装平台的功能和优点,又避免了传统桩靴拔桩困难的问题。平台在漂浮状态时,下浮体可以收入船体之内,进行短程调遣及拖运;而在工作时,可以由安在下浮体上的四只腿,将它抬离水面4至5米,以减小风浪、涌的冲击。

值得一提的是,该项目关键设备,诸如水下锁紧系统、供电系统、下浮体系统、升降系统等均为首制,拥有近20项创新,是集成了众多尖端科技的综合性工程。

据悉,这个坐底式海上风电安装平台将于10月份迎来下水大节点。